

落實
愛國者治港



香港文匯報訊 據香港中聯辦網訊，中聯辦發言人昨日發表談話表示，近日全國人大高票通過完善香港特別行政區選舉制度的決定，彰顯了包括香港同胞在內的14億中國人民維護國家安全和香港安寧的共同心聲。然而少數西方國家卻發表所謂聲明，粗暴踐踏國際法和國際關係準則，大肆干涉中國內政，極力詆毀中國為推動香港走向長期繁榮穩定的正義進步之舉，再次暴露了這些國家霸權主義行徑和遏制中國發展的險惡用心。

中聯辦發言人指出，香港回歸以來，香港居民享有的民主權利比歷史上任何時候都更為廣泛。近年來，特別是2019年「修例風波」以來，反中亂港勢力和本土激進分離勢力公然實施「港獨」「攪炒」等主張，利用現行選舉制度的漏洞進入香港特區管治架構，妄圖癱瘓特區政府施政，奪取香港管治權，實施顛覆國家政權等危害國家安全的行為。在此過程中，一些西方國家和境外勢力扮演什麼角色自己應該心知肚明。正是他們不斷推波助瀾、煽風點火，甚至為違法者提供「保護傘」「避風港」，讓香港陷入亂象叢生的深淵。

符港社會整體根本利益

發言人強調，面對香港選舉制度漏洞帶來的嚴重惡果，國家有權有責從憲制層面完善香港選舉制度。這一做法符合憲法和基本法規定，符合香港社會的整體利益和根本利益；得到了包括香港同胞在內的14億中國人民的支持，人大決定通過時經久不息的掌聲體現了強大的國家意志，連日來香港市民自發組織、踴躍參加街站簽名活動表明了人心所向。然而，一些國家卻再次跳出來，打着「民主」「自由」的旗號顛倒黑白、煽風點火，其唯恐香港不亂、唯恐中國不亂的險惡用心暴露無遺。

美西方所謂聲明充滿偏見雙標

發言人指出，世界上哪個國家會允許不效忠國家的人員擔任公職？又有哪個國家會允許勾結外國勢力、顛覆政權、分裂國家的人擔任地方議會議員？完善香港選舉制度，是落實「愛國者治港」的必然要求，是維護香港特區政治穩定和政權安全的治本之策。而美西方所謂聲明充滿偏見和赤裸裸的雙標。他們假裝忘記了經歷過年初大選混亂、國會暴動的美國，一發現選舉制度有漏洞，就迅速通過了修改選舉法律的議案；假裝忘記了歐洲議會最近剝奪三名加泰羅尼亞籍議員豁免權，為引渡其回西班牙接受「煽動叛亂」指控鋪路；假裝忘記了21世紀的今天，一些西方國家依然保留着世襲王室和貴族制度，國會上議院仍有很多非選舉產生的議員。「說一套做一套」的偽善，「污名」「抹黑」與「詆毀」，只能更充分地暴露一些國家霸權主義本質。近日聯合國人權理事會第46次會議上，以白俄羅斯為代表的71個國家共同簽署聲明，敦促有關方面停止干涉香港事務和中國內政，另有20多個國家以單獨發言等方式，支持中方在涉港問題上的立場和舉措，充分證明了霸權主義行徑不得人心。

發言人強調，香港是中國的香港，香港特別行政區的選舉制度怎麼設計、怎麼完善純屬中國內政，任何國家都無權說三道四。任何干預和詆毀，只會遭到包括香港同胞在內的全體中國人民的堅決回擊，動搖不了中國維護國家主權、安全、發展利益和香港繁榮穩定的堅強意志，更阻擋不了香港由亂及治和中國發展壯大的堅定步伐。

外交公署：完善選制得民心順民意

香港文匯報訊 針對少數西方國家單獨或聯合發表所謂聲明，詆毀中國全國人大就完善香港特區選舉制度作出決定，粗暴踐踏國際法和國際關係基本準則，赤裸裸干預香港事務和中國內政，外交部駐港特派員公署發言人昨日表示強烈不滿和堅決反對。

公署發言人指出，全國人大高票通過有關決定，彰顯了包括香港同胞在內全體中國人民堅決維護國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮穩定的決心和信心。這是堵塞香港特區選舉制度漏洞，落實「愛國者治港」根本原則，完善「一國兩制」制度體系、維護香港特區政治穩定和政權安全的治本之策，是推動符合香港實際情況、有香港特色的民主制度循序漸進、穩健發展，提高政府治理效能，維護香港整體利益和港人福祉的必由之路，具有堅實的政治和法治基礎，不容置喙。連日來香港特區政府和社會各界紛紛對決定表達擁護與支持，充分說明完善香港特區選舉制度得民心、順民意，是大勢所趨，不可阻擋。

發言人強調，完善香港特區選舉制度絕不是要不要民主、自由的問題，而是涉及奪權與反奪權、顛覆與反顛覆、滲透與反滲透的較量。少數西方國家打着「民主」「自由」的幌子對香港事務指手畫腳，所謂聲明、報告等違背基本事實、顛倒是非黑白、充斥重標準，實質是包庇縱容反中亂港分子，充分暴露他們見不得香港好、不想讓香港治，把香港當作棋子遏制中國發展的險惡用心和卑鄙伎倆。

發言人重申，香港是中國的香港，完善香港特區選舉制度純屬中國內政。中方全面準確貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干預香港事務和中國內政的決心堅定不移。我們正告外部勢力恪守國際法和國際關係基本準則，立即停止干預香港事務和中國內政！

中聯辦：完善選制彰顯人民共同心聲

任何外部干預 阻擋不了正義步伐



●中聯辦發言人指出，香港回歸以來，香港居民享有的民主權利比歷史上任何時候都更為廣泛。

資料圖片

港府批歐盟針對國安法攻擊明顯雙標

香港文匯報訊 歐洲聯盟委員會及歐盟外交與安全政策高級代表發表有關香港的報告，以香港國安法立法，及全國人大通過關於完善香港特區選舉制度的決定等為例，聲言香港「政治惡化程度令人擔憂」。香港特別行政區政府昨日發表聲明，強烈反對有關報告內的言論，並批評歐盟針對香港國安法的攻擊明顯是雙重標準。

歐盟外交與安全政策高級代表博雷利(Josep Borrell)日前聲稱，香港去年的「政治惡化程度令人擔憂」，中國中央政府推行香港國安法「鎮壓民主力量」「扼殺多元化和異見聲音」「侵蝕港人基本自由」云云。

他續稱，中國中央政府有意識地「破壞『一國兩制』原則，違反國際承諾和基本法」，而數十名香港「民主派」中人今年1月被捕，以及全國人大日前通過的關於完善香港特區選舉制度的決定，「證明有關趨勢正在加劇。」

絕不認同對國安法偏頗無理政治抹黑

香港特區政府發言人表示，絕不認同報告中對香港國安法的偏頗和無理的政治抹黑。「每個國家都有權利和義務維護其國家安全，無論該國家是實行單一制還是聯邦體制，國家安全立法都是由中央政府而非地方政府所進行。制定具有域外效力的國家安全法律亦完全符合國際慣例，很多國家的國家安全法律亦有域外效力。歐盟對香港國安法的攻擊明顯是雙重標準。」



●發言人強調，無人可凌駕於法律之上。任何行為，不論涉及及行使有關權利與否，一旦牽涉暴力或違反法律，便超越受憲制保障的界線。圖為香港特區終審法院。

資料圖片

發言人指出，香港國安法明確規定香港特區應當依法保護居民根據基本法、《公民權利和政治權利國際公約》和《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的有關規定享有的權利和自由。

發言人同時強調，無人可凌駕於法律之上。任何行為，不論涉及及行使有關權利與否，一旦牽涉暴力或違反法律，便超越受憲制保障的界線。不論該人的背景，都要面對法律裁決。「我們不應讓政治凌駕法律。政見上的多元不

等於可試圖嚴重破壞政府依法履行職能。警方作出的拘捕是基於證據和嚴格按照法律進行。我們必須強調，沒有人可以犯了法而不用面對法律後果。」

國安法落實以來 社會恢復穩定

發言人說：「自香港國安法落實以來，香港社會恢復穩定，國家安全在特區得到保障，市民可以繼續依法享有其基本權利和自由，經濟和民生(除疫症原因外)可重新發展。穩定的環境對於本地及駐港外國企業的商业活動均非常重要。」

針對報告質疑中央政府是否仍然貫徹落實「一國兩制」，發言人批評，這是完全沒有根據的指控。貫徹落實「一國兩制」方針切合香港市民的利益，滿足維持香港繁榮穩定的需要，以及符合國家的根本利益。中央人民政府一再表明會堅定不移地落實「一國兩制」政策。

堅決反對加方粗暴干內政 中方提嚴正交涉

香港文匯報訊 加拿大、法國、德國、意大利、日本、英國和美國的外長與歐盟代表，於日前發表聯合聲明，聲稱全國人大關於完善香港選舉制度的決定是「從根本上侵蝕香港選舉制度中的民主元素」、「破壞了香港在『一國兩制』原則下的高度自治」云云。中國駐加拿大大使館發言人就此加外長涉港錯誤聲明發表談話指出，加方行徑粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則。中方表示強烈不滿和堅決反對，已向加方提出嚴正交涉。

加方炮製謬論 有不可告人政治目的

中國駐加拿大大使館發言人指出，根據中國憲法規定，在香港實行什麼樣的選舉制度是中央事權。中國全國人大作為最高國家權力機關，就完善香港特區選舉制度作出決定，是行使憲法和基本法賦予的權力和責任。十三屆全國人大四次會議表決通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》，是中方堅持和完善「一國兩制」制度體系、維護香港長治久安的重大舉措，將為全面落實「愛國者治港」提供更加堅實的制度保障，將更好地維護香港社會的整體利益和根本利益，促進香港民主制度穩步向前發展，得到包括香港同胞在內14億中國人民的

堅決擁護和國際社會的廣泛支持。

發言人說，香港回歸以來，中國始終堅持全面準確貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，堅持依法治港，維護憲法和香港基本法確定的香港特區憲制秩序，支持香港特區民主發展，保障香港特區居民依法行使民主權利。但近幾年來，香港社會出現的一些亂象表明，香港特區現行的選舉制度機制存在明顯的漏洞和缺陷，完善現行選舉制度勢在必行。中方此次完善香港特區選舉制度旨在從制度上保障「愛國愛港者治港」，香港選舉制度的包容性依然是世所罕見的。所謂中方「侵蝕香港選舉制度的民主元素」，「破壞香港在『一國兩制』原則下的高度自治」、「限制政治參與」純屬無稽之談。加方炮製和炒作這些謬論根本不是關心香港民主和繁榮穩定，而是有着不可告人的政治目的。

發言人強調，香港特區的選舉制度是中國的地方選舉制度，如何設計、如何發展、如何完善完全是中國內政，任何國家無權說三道四。中方維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，堅持貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針、維護香港長期繁榮穩定的決心堅定不移，反對外部勢力干預香港事務的決心堅定不移。加拿大等少數西方國家破壞香港穩定、阻礙中國發展的圖謀注定不會得逞。中方敦促加方立即停止以任何形式干涉香港事務和中國內政，否則只能給中加關係造成進一步損害，也必將遭到中方堅決有力回擊。

人民銳評：新選舉制度讓香港撥雲見日

香港文匯報訊 人民日報微信公眾號昨日發表題為《新選舉制度讓香港撥雲見日》的「人民銳評」。文章表示，香港有不錯的家底，所以在破解住屋難等民生問題上舉步維艱，一個重要原因是「攪炒派」在立法會事事政治化，造成內耗不斷、紛爭不止。新選舉制度通過增加立法會成員，優化選舉產生方式，確保立法會不被少

數反中亂港分子綁架。此舉將理順行政與立法之間的關係，有助於香港擺脫政治掙扎的羈絆，更好凝聚社會共識，推動香港深層次問題的解決，為廣大市民謀取更大利益。

文章表示，評價一個制度的好壞，要看其能夠帶來哪些效能。香港新的選舉制度以對選舉委員會重新建構和增加賦權為核心，充分考慮香港現實需要和具體情況，進行總體制度設計，確保「愛國者治港」原則得以落實。這既能有效阻止反中亂港

分子染指特區政權，掃除國家安全方面存在的風險隱患，也能更好實現中央的全面管治權，進一步夯實「一國」之基，更能夠鞏固和維護香港基本法規定的行政主導體制，促進良政善治、增加施政效能。從這個角度來看，新選舉制度一舉多得，為香港繁榮穩定夯基築台。

文章表示，中央出手完善香港選舉制度，有人擔憂「香港會失去國際金融中心的地位」「外資企業會從香港逃到境外」，這

些聲音要麼是別有用心，要麼是杞人憂天。去年香港國安法出臺後，西方國家某些人也起勁地唱衰香港，散布各種危言聳聽的「預測」，然而事實證明外國投資者包括香港本地的投資者，對香港的信心不是削弱了，而是增強了，企業對香港營商環境持樂觀態度的比例大幅上升。新選舉制度實施後，香港的政治環境、經濟環境、社會環境和營商環境將得到進一步改善，香港的國際金融中心地位不會削弱、只會更加鞏固。

文章表示，如果說國安法的出臺開啟由亂及治的轉折，那麼選舉制度的完善則從根本上築牢香港繁榮穩定之基。新的選舉制度，增加的是社會均衡有序的政治參與，減少的是不必要的政治紛爭；增加的是香港市民的合法權利和自由，減少的是少數人綁架多數人意志的風險。沿着這條正確軌道，香港再出發，未來會更好。